

20 декабря
1940 г.
Пятница
№ 48 (379)

Орган политотдела
УРКМ УНКВД
по Горьковской области

Выходит раз
в неделю
Цена 5 коп.

на страже

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил созвать на 15 февраля 1941 года XVIII Всеобщую конференцию ВКП(б).

ПОРЯДОК ДНЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ:

- 1) О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.
- 2) Организационные вопросы.

НОРМЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА И ПОРЯДОК ВЫБОРОВ:

1. На основании § 37 Устава партии, руководствуясь следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всеобщую партийную конференцию:

а) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше 10 тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом на каждые 10 тысяч членов партии;

б) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее 10 тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всеобщую партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзным республикам — от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка дня конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

1. Молотовскому Архангельской обл.
2. Белорецкому Башкирской АССР
3. Ишимбаевскому » »
4. Белостокскому Белорусской ССР
5. Витебскому » »
6. Гомельскому » »
7. Могилевскому » »
8. Лиепацкому Воронежской обл.
9. Дзержинскому Горьковской обл.
10. Балахнинскому » »
11. Выксунскому » »
12. Муромскому » »
13. Павловскому » »
14. Чистопольскому Грузинской ССР
15. Кутаисскому » »
16. Батумскому » »
17. Ковровскому Ивановской обл.
18. Владимирскому » »
19. Шуйскому » »
20. Кинешемскому » »
21. Иркутскому Иркутской обл.
22. Черемховскому Казахской ССР
23. Карагандинскому » »
24. Риддерскому » »
25. Балхашскому » »
26. Вышневолоцкому Калининской обл.
27. Петрозаводскому Карело-Финской ССР
28. Вишипурскому (Выборгскому) » »
29. Фрунзенскому Киргизской ССР
30. Кировскому Кировской обл.
31. Новороссийскому Краснодарского края

32. Армавирскому » »
33. Красноярскому Красноярского края
34. Керченскому Крымской АССР
35. Севастопольскому » »
36. Ульяновскому Куйбышевской обл.
37. Сызранскому » »
38. Чапаевскому » »
39. Рижскому Латвийской ССР
40. Лепайскому » »
41. Волховскому Ленинградской обл.
42. Псковскому » »
43. Новгородскому » »
44. Каунасскому Литовской ССР
45. Вильнюсскому » »
46. Кишиневскому Молдавской ССР

| | | | |
|----------------------------|------------------------|--|--|
| 47. Березниковскому | Молотовской обл. | 124. Костромскому | Ярославской обл. |
| 48. Кизеловскому | » » | 125. Рыбинскому | » » |
| 49. Краснокамскому | » » | 4. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте: | |
| 50. Лысьвенскому | » » | 1. Батайскому | ж. д. им. Ворошилова |
| 51. Соликамскому | » » | 2. Батракскому | ж. д. им. Куйбышева |
| 52. Чусовскому | » » | 3. Белостокскому | Белостокской ж. д. |
| 53. Коломенскому | Московской обл. | 4. Брянскому II | Моск.-Киевской ж. д. |
| 54. Серпуховскому | » » | 5. Вильнюсскому | Литовской ж. д. |
| 55. Ногинскому | » » | 6. Владивостокскому | Приморской ж. д. |
| 56. Подольскому | » » | 7. Вспольинскому | Ярославской ж. д. |
| 57. Орехово-Зуевскому | » » | 8. Гомельскому | Белорусской ж. д. |
| 58. Егорьевскому | » » | 9. Горький-сортировочному | Горьковской ж. д. |
| 59. Электростальскому | » » | 10. Дебальцево-сортировочному | Северо-Донецкой ж. д. |
| 60. Клинскому | » » | 11. Инскому | Томской ж. д. |
| 61. Красногорскому | » » | 12. Кочетовскому | Ленинской ж. д. |
| 62. Кунцевскому | » » | 13. Красно-Лиманскому | Северо-Донецкой ж. д. |
| 63. Мытищенному | » » | 14. Ленинградскому (Ленинград-пассажирскому) | Октябрьской ж. д. |
| 64. Ухтомскому | » » | 15. Львовскому | Львовской ж. д. |
| 65. Химкинскому | » » | 16. Москва-сортировочному | Ленинской ж. д. |
| 66. Щёлковскому | » » | 17. Нижнеднепровскому | Сталинской ж. д. |
| 67. Мурманскому | Мурманской обл. | 18. Оршанскому | Западной ж. д. |
| 68. Кемеровскому | Новосибирской обл. | 19. Основянскому | Южной ж. д. |
| 69. Прокопьевскому | » » | 20. Петрозаводскому | Кировской ж. д. |
| 70. Сталинскому | » » | 21. Петропавловскому | Омской ж. д. |
| 71. Ленинск-Кузнецкому | » » | 22. Рижскому | Латвийской ж. д. |
| 72. Анжеро-Судженскому | » » | 23. Рузавскому | Пензенской ж. д. |
| 73. Томскому | » » | 24. Свердловскому | ж. д. им. Кагановича |
| 74. Тюменскому | » » | 25. Таллинскому | Эстонской ж. д. |
| 75. Орджоникидзевградскому | Омской обл. | 26. Тбилискому | ж. д. им. Берия |
| 76. Брянскому | Орловской обл. | 27. Тульскому | ж. д. им. Дзержинского |
| 77. Клинцовскому | » » | 28. Узловому | Моск.-Донбасской ж. д. |
| 78. Шахтинскому | Ростовской обл. | 29. Челябинскому | Южно-Уральской ж. д. |
| 79. Таганрогскому | » » | 30. Ясиноватскому | Южно-Донецкой ж. д. |
| 80. Новочеркасскому | Саратовской обл. | 5. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота: | |
| 81. Вольскому | Свердловской обл. | 1. Архангельскому | 8. Мурманскому |
| 82. Тагильскому | » » | 2. Бакинскому | 9. Новороссийскому |
| 83. Красноуральскому | Смоленской обл. | 3. Батумскому | 10. Одесскому |
| 84. Ревдинскому | Сталинградской обл. | 4. Владивостокскому | 11. Потийскому |
| 85. Серовскому | Тамбовской обл. | 5. Ленинградскому | 12. Рижскому |
| 86. Ярцевскому | Таджикской ССР | 6. Лепайскому | 13. Таллинскому |
| 87. Астраханскому | Тульской обл. | 7. Мариупольскому | 6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота: |
| 88. Мичуринскому | Туркменской ССР | 1. Архангельскому | 8. Молотовскому |
| 89. Стalinабадскому | Удмуртской АССР | 2. Астраханскому | 9. Московскому |
| 90. Стalinогорскому | Узбекской ССР | 3. Владивостокскому | 10. Новосибирскому |
| 91. Калужскому | Ворошиловградской обл. | 4. Ленинградскому | 11. Ростовскому |
| 92. Ашхабадскому | » » | 5. Потийскому | 12. Рыбинскому |
| 93. Ижевскому | Таджикской ССР | 6. Красноярскому | 13. Стalingрадскому |
| 94. Самаркандскому | Тульской обл. | 7. Ленинградскому | 14. Хабаровскому |
| 95. Серовскому | » » | 8. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций железнодорожного транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик. | |
| 96. Ворошиловскому | Днепропетровской обл. | 9. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД, участвуют в выборах делегатов на XVIII Всеобщую партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций. | |
| 97. Краснолучскому | » » | 10. Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН. | |
| 98. Днепродзержинскому | Хабаровского края | | |
| 99. Криворожскому | Челябинской обл. | | |
| 100. Никопольскому | » » | | |
| 101. Мелитопольскому | » » | | |
| 102. Львовскому | » » | | |
| 103. Николаевскому | » » | | |
| 104. Херсонскому | » » | | |
| 105. Кременчугскому | » » | | |
| 106. Сумскому | » » | | |
| 107. Макеевскому | » » | | |
| 108. Краматорскому | » » | | |
| 109. Горловскому | » » | | |
| 110. Артемовскому | » » | | |
| 111. Константиновскому | » » | | |
| 112. Орджоникидевскому | » » | | |
| 113. Мариупольскому | » » | | |
| 114. Славянскому | » » | | |
| 115. Чистяковскому | » » | | |
| 116. Комсомольскому | » » | | |
| 117. Магнитогорскому | » » | | |
| 118. Златоустовскому | » » | | |
| 119. Каменск-Уральскому | » » | | |
| 120. Грозненскому | Чечено-Ингушской АССР | | |
| 121. Орскому | Чкаловской обл. | | |
| 122. Таллинскому | Эстонской ССР | | |
| 123. Нарвскому | » » | | |

Секретарь ЦК ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Славная годовщина

Исполнилось 23 года со дня организации ВЧК. ВЧК была создана в первые же дни после победы Великой Октябрьской социалистической революции, ког-



да против единственного в мире советского государства обединились империалисты всех стран и русские белогвардейцы.

Создавая ВЧК, партия и советское правительство исходили из указания Ленина о том, что «Всякая революция лишь тогда чегонибудь стоит, если она умеет защищаться». ВЧК, с первого же дня своего существования наносила «...удары врагам революции метко и без промаха», являясь «...грозой буржуазии, неусыпным стражем революции, обнаженным мечем пролетариата» (Сталин).

Созданную волей партии Ленина—Сталина ВЧК возглавил один из любимейших и благороднейших сынов народа, пламенный революционер-большевик—Феликс Эдмундович Дзержинский.

Тов. Сталин говорил: «Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукою удары врагов пролетарской революции».

В грозовые годы гражданской

войны, когда против Советской Республики пошли походом 14 империалистических государств, а внутри страны были голод и разруха, аппарат ВЧК, созданный Дзержинским и воспитанный им на основе беззаветной преданности делу Ленина—Сталина, делу коммунизма, провел поистине гигантскую работу.

Ничто не ускользало от зоркого глаза ВЧК. Под руководством Дзержинского она раскрыла и разгромила целый ряд коварных заговоров, диверсий и восстаний и обезопасила тыл Советской России от покушений иностранных разведывательных органов. Разгром заговоров иностранных разведок и их агентуры внутри Советской страны явился составной частью нашей победы на фронтах гражданской войны. Без решительной и самоотверженной борьбы ВЧК с иностранными разведками, невозможно было бы отстоять нашу родину от нашествий империалистов.

После окончания гражданской войны, ВЧК, преобразованная в ОГПУ, зорко охраняет нашу родину от проникновения врагов, разоблачает и выкорчевывает шпионов, диверсантов, вредителей, парализует попытки контрреволюции сорвать мероприятия Советской власти по экономическому возрождению страны.

Велика роль ОГПУ в разоблачении и разгроме таких контрреволюционных организаций, как «Шахтари», «Промпартия», «Союзное бюро меньшевиков» и так называемый «Трудовой крестьянской партии». Особенную роль и заслугу советской разведки в разгроме троцкистско-бухаринских банд, этих самых гнусных врагов трудающихся, изменников родины, пытавшихся восстановить в СССР власть помещиков и капиталистов.

Троцкистско-бухаринская банда, эта беспричинная бездейственная шайка убийц и террористов, рассчитывавшая внести смятение и замешательство в ряды советского народа, была беспощадно уничтожена.

Тов. Сталин говорил: «Буржуазия не знала более ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отражавшего стальной рукою удары врагов пролетарской революции».

В грозовые годы гражданской

ВЧК—ОГПУ—НКВД за 23 го-

да своего существования проделала колоссальную работу. Впереди перед советской разведкой стоят не менее сложные задачи. Весь мир охвачен пламенем втор-



вой империалистической войны. Наша страна должна быть готова ко всяkim неожиданностям.

Укрепляя военное и экономическое могущество нашей родины, ее мобилизационную готовность, партия, советское правительство и лично товарищ Сталин возлагают на органы НКВД большую и ответственную задачу—охранять нашу страну от проникновения врагов, шпионов, вредителей, диверсантов.

Советская разведка зорко охраняет завоевания великой Октябрьской социалистической революции. В ее рядах под руководством партии Ленина—Сталина воспитаны пламенные патриоты нашей любимой родины, беззаветно преданные большевистской партии и великому вождю народов—товарищу Сталину.

Замечательные чекистские кадры, неустанно овладевая историей и теорией марксизма-ленинизма, добываются новых успехов в своей работе.

— * —

Первые лыжные соревнования

На Щелоковском хуторе 15 декабря были проведены лыжные соревнования спортсменов «Динамо», посвященные XXIII годовщине ВЧК—ОГПУ—НКВД.

В этих соревнованиях участвовала команда лыжников Горьковской школы РКМ в составе 42 человек.

Маршрут был трудным, он проходил по узким лесным тропинкам, по пересеченной местности. Но, несмотря на это, курсанты школы показали в соревнованиях хорошие результаты.

На дистанцию 5000 метров первое место по школе занял тов. Буров, со временем 26 мин. 36 сек. На дистанцию 3000 метров лучшее время (27 мин. 50 сек.) показали девушки—курсанты Бритова и Серебрякова.

Н. ЦВЕТКОВ.

Подписка на газету „На страже“

Принимается подписка на газету «На страже» на 1941 год.

Подписная плата на 6 месяцев—1 рубль 20 коп., на год—2 рубля 40 коп.

Подписка оформляется отделениями РКМ в пределах лимита, установленного на 1940 год.

Просьба к начальникам и политрукам отделений РКМ провести подписку на газету до 25 декабря. Деньги сдать в

Образцово подготовиться к контрольно-роверочным испытаниям

Во второй половине января 1941 года должны быть проведены контрольно-роверочные занятия с рядовым и младшим начальством РКМ милиции по первым пять главам «Красноармейского политучебника», по Указам Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 6 июля 1940 года и решениям VII сессии Верховного Совета СССР.

«Контрольно-роверочные занятия являются одним из важнейших этапов в системе политзанятий: ими завершается изучение целого раздела учебной программы» — указывает политотдел ГУРКМ НКВД СССР.

На контрольно-роверочных занятиях необходимо выявить, насколько сознательно, глубоко и прочи милиционеры и младшие командиры усвоили пройденные темы, могут ли они самостоятельно работать с учебником, выделять из него главное и вести записи, умеют ли они связывать политические знания с вопросами текущей жизни страны, с задачами, стоящими перед Рабоче-Крестьянской милицией.

В результате контрольно-роверочных занятий нужно дать правильную оценку знаний каждого милиционера и младшего командира в отдельности и всей группы в целом, отчего в значительной степени зависит дальнейший успех политзанятий.

При проведении контрольно-роверочных занятий рядовой и младший начальствование РКМ должны узнать свои пробелы в знаниях, уяснить, как следует работать дальше, чтобы иметь отличную успеваемость.

В итоге подготовки и проведения этих занятий следует обеспечить решительное повышение качества политзанятий.

Для того, чтобы своевременно и успешно провести контрольно-роверочные занятия, нужно немедленно начать серьезно готовиться к ним. Во всех подразделениях Рабоче-Крестьянской милиции нашей области необходимо, прежде всего, провести партийные собрания, на которых заслушать доклад политруков о состоянии политучебы и задачах контрольно-роверочных занятий.

Коммунисты и комсомольцы

должны явиться инициаторами в организации социалистического соревнования на лучшую подготовку к контрольно-роверочному политзанятию, обеспечить выпуск специального номера стенгазеты. Сейчас же надо прикрепить партийно-комсомольский актив и отличников учебы к тем, кто слабо усвоил главы учебника, организовать в часы массовой работы беседы, консультации, выставки наглядных пособий по пройденным темам и т. д.

В связи с этим заслуживает серьезного внимания уже имеющийся ценный опыт в подготовке к контрольно-роверочным занятиям. Так, в части сержанта милиции тов. Сычева по инициативе комсомольской организации проводятся теоретические собеседования по отдельным главам «Красноармейского политучебника» с использованием дополнительной литературы.

Политрук 4 городеления милиции тов. Соколенко проводит дополнительные занятия и консультации, организовал выставку наглядных пособий и стол с основными и дополнительными материалами по пройденным темам.

Яркий пример упорной самостоятельной работы над «Красноармейским политучебником» показывает тов. Строганов, милиционер части, которой командует сержант милиции тов. Сычев. Тов. Строганов изучил 8 глав «Красноармейского политучебника», сочетая политическую учебу с отличным несением милиционерской службы. За это он недавно получил денежное поощрение от начальника УРКМ майора милиции тов. Постолова и благодарность от командования части.

Командование, политсостав, партийные и комсомольские организации подразделений Рабоче-Крестьянской милиции Горьковской области должны обеспечить высокое качество подготовки и проведения контрольно-роверочных занятий.

Дело части каждого милиционера и младшего командира обретет подготовиться к контрольно-роверочным политзанятиям и получить отличную оценку на этих занятиях.

Лейтенант милиции ГУЛИН, зам. нач. политотдела УРКМ.

Ежедневные тренировки

В 10 отделении РКМ гор. Горького ежедневно тренируются на лыжах рядовые милиционеры тт. Голицын, Агапов, Волков, Пальцев, Мошков и другие.

17 декабря комсомольское собрание наметило конкретные мероприятия по подготовке к комсомольскому лыжному кроссу. Намечено организовать ряд походов на лыжах.

Политрук отделения ЛАПШОВ.

местное отделение госбанка для зачисления в доход государства, а квитанцию и список подписчиков выслать редакции газеты «На страже» не позднее 1 января 1941 года.

Отделениям РКМ, не выдавшим квитанций и списков подписчиков, газета «На страже» с 1 января 1941 года высыпаться не будет.



Милиционер тов. Строганов (часть сержанта милиции тов. Сычева) самостоятельно изучил 8 глав «Красноармейского политучебника».

На снимке: тов. Строганов за изучением «Красноармейского политучебника» в ленинской комнате своей части.

Фото Г. Иванова.



Работники УНКВД по Горьковской области, награжденные звездами и медалями Союза ССР в 1940 году: майор государственной безопасности В. В. Губин, ст. лейтенант государственной безопасности Е. А. Питровцов, ст. лейтенант государственной безопасности П. С. Булыгин, лейтенант государственной безопасности С. Ф. Колесников.

Будьте отличными лыжниками!

Комсомольцы органов РК милиции г. Горького поставили перед командованием УРКМ вопрос об организации добровольческого военно-спортивного лыжного батальона. Проявлено замечательная инициатива.

Прежде, чем решить этот вопрос, политотдел УРКМ созвал совещание секретарей комсомольских организаций и оборонно-спортивный актив РКМ г. Горького. Участники совещания единодушно выразились за организацию такого батальона. Они выразили большое желание стать отличными бойцами-лыжниками.

Теперь, когда инициатива комсомольцев поддержана командованием УРКМ, надо, не медля ни одной минуты, энергично взяться за дело. Перед батальоном поставлены большие задачи. В него будут зачислены только лучшие комсомольцы и отличники работы и учебы, работники милиции.

Бойцы батальона должны показать высокие образцы в учебе и дисциплине. Надо органи-

зоваться делом так, чтобы военно-физкультурная подготовка работников милиции способствовала улучшению служебно-оперативной работы, повышению милиционерской дисциплины и т. д.

В программе обучения бойцов лыжного батальона отведено значительное место огневой подготовке, теории и практике рукопашного боя, авто-мотоходу. Бойцы должны будут выполнить курс практических стрельбы из боевого оружия, совершить военизированные походы с разрешением определенных задач.

Перед каждым бойцом батальона стоят большие задачи. В выполнению их надо отнести со всей серьезностью.

Каждый боец батальона должен на деле показать, как надо сочетать оборонно-спортивную подготовку со служебно-оперативной работой, служить примером для всех работников милиции в овладении боевой специальностью и дисциплиной.

**Мл. лейтенант милиции
И. А. ПРЕДЕИН**

ПРИКАЗ начальника управления РК милиции УНКВД по Горьковской области

16 декабря 1940 г. № 159 гор. Горький

Одобряя инициативу комсомольской организации УРКМ и совещания комсомольского актива РКМ гор. Горького об организации добровольческого военно-спортивного лыжного батальона РКМ гор. Горького и в целях всенародного развития оборонно-спортивной работы в органах РК милиции ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Организовать добровольческий военно-спортивный лыжный батальон из числа комсомольцев и отличников работы и учебы, работников РК милиции.

2. Утвердить положение о военно-спортивном лыжном батальоне.

3. Назначить командиром батальона политрук первого городского УРКМ гор. Горького тов. Бажанова и обязать его представить мне на утверждение командиров взводов, отделений, учебные программы и планы.

4. Назначить заместителем командира батальона по политчасти пом. начальника политотдела УРКМ тов. Зуева, обязав его представить мне на утверждение политруков взводов.

5. Командиру батальона про-

вести 1-й учебный сбор всех бойцов батальона 23 декабря 1940 года, на котором ознакомить личный состав с задачами батальона.

6. Учебу в батальоне по практике военно-лыжного спорта начать немедленно, организуя ее применительно к требованиям боевой обстановки.

7. Бойцам батальона зачислить работников милиции, указанных в прилагаемом к настоящему приказу списке.

8. Начальнику отдела службы и боевой подготовки УРКМ оказать военно-спортивному лыжному батальону всемерное содействие и помочь в его работе.

Выражаю уверенность, что бойцы, командиры и политработники военно-спортивного лыжного батальона с честью выполнят принятые на себя обязательства по развитию оборонно-спортивной работы в РК милиции, отработке отличных мастеров-лыжников и классных стрелков..

Начальник УРКМ УНКВД по Горьковской области майор милиции Н. П. ПОСПЕЛОВ.



Девушки-курсанты Горьковской школы РКМ на лыжной прогулке на Щелковском хуторе.

ПОЛОЖЕНИЕ

о военно-спортивном лыжном батальоне РКМ гор. Горького

1. ПОРЯДОК ОРГАНИЗАЦИИ

УНКВД по Горьковской области.

6) Воинская дисциплина в военно-спортивном лыжном батальоне является законом. Дело чести каждого командира, политрука и бойца строго соблюдать воинскую дисциплину.

7) Уставы внутренней службы РККА 1940 г. и строевой службы РККА 1938 г. целиком применяются в военно-спортивном лыжном батальоне. Однако дисциплинарные взыскания и поощрения даются только начальником Управления РК милиции УНКВД по Горьковской области по представлению командира батальона.

8) Военно-спортивный лыжный батальон никаких складов и счетов не имеет. Всеми материалами и средствами обеспечивается Политотделом и отделом службы и боевой подготовки УРКМ.

9) Штаб военно-спортивного лыжного батальона находится в помещении части, которой командует сержант милиции тов. Кувалдин.

II. ЗАДАЧИ БАТАЛЬОНА.

Военно-спортивный лыжный батальон ставит своей задачей:

а) Подготовить смелых, отважных, выносливых и ловких бойцов-лыжников.

б) Широкое развитие физ-

культуры и спорта в РК милиции, научить бойцов батальона военному делу.

в) Своим личным примером и поведением каждый боец батальона обязан укреплять воинскую дисциплину в РКМ.

г) Подготовить резерв Красной Армии, готовый в любую минуту встать на защиту социалистической родины, со славой и с честью выполнить воинскую присягу РККА.

III. ПОРЯДОК ЗАНЯТИЙ БАТАЛЬОНА.

1) Все занятия в военно-спортивном лыжном батальоне проводятся организованно, в составе взвода и батальона, по плану и программам, в дни, установленные начальником Управления РК милиции УНКВД по Горьковской области.

2) Цель занятий—военная подготовка и тренировка бойцов. Объем учебной программы определяется в 200 учебных часов, по 4 часа в неделю.

3) В программе военно-спортивной подготовки отводится: на лыжный спорт—60 часов, на овладение техникой рукопашного боя—62 часа, на огневую подготовку—40 часов и на авто-мотоходу—38 часов.

ПРОГРАММА

тренировочного минимума по подготовке к лыжному комсомольскому кроссу (соревнованию) имени XXIII годовщины Красной Армии ПОДГОТОВКА НА ДИСТАНЦИИ ГТО I СТУП.

(Мужчины—10 км., женщины—3 км.)

1-е ЗАНЯТИЕ:

1. Строевая подготовка—выполнение команд: «становись», «равняйся», «смирно», «вольно», «скрепить лыжи», «лыжи на плечо», «лыжи к ноге», «лыжи под руку», «на лыжи становись», «сойти с лыж»—15—20 мин.

2. Быстрая ходьба с лыжами «на плечо» или «под руку»—5—10 мин.

3. а) Обучение ходьбе на лыжах без палок; ступающий шаг на месте; ступающий шаг по целине; ступающий шаг по лыжне; поворот переступанием на месте; скользящий шаг по лыжне;

б) тоже с палками; скользящий шаг с волочением палок; скользящий шаг с отталкиванием; полпеременный ход;

в) спуск с горы в основной стойке—изучение основной стойки—30—40 мин.

4. Тренировка: мужчины—2—3 км., женщины—1—2 км.

2-е ЗАНЯТИЕ:

1. Тренировка строевых положений: «становись», «равняйся», «смирно», «вольно», «скрепить лыжи», «лыжи на плечо», «лыжи к ноге», «на лыжи становись»—3—5 мин.

2. Выполнение команд: «шагом марш», «стой», «правое (левое) плечо вперед», во время ходьбы на лыжах—5—10 мин.

3. а) Совершенствование в полпеременном ходе: скользящий шаг без палок, скользящий шаг с палками—30—40 мин.

б) тренировка основной стойки.

4. Прогулка: мужчины—5—7 км., женщины—2—3 км.

3-е ЗАНЯТИЕ:

1. Выполнение команд: «в колонну по одному (по два) строится» во время ходьбы на лыжах—5—10 мин.

2. а) Упражнение в полпеременном ходе;

б) изучение подъема в гору по переменным ходом «прямо», «наискось» (по диагонали) и «зигзагами»;

в) тренировка спуска с горы в основной стойке—30—40 мин.

3. Переменная тренировка: мужчины—5—7 км., женщины—1—2 км., на каждом километре 200 метров быстро.

4-е ЗАНЯТИЕ:

1. Практика в смазке лыж—20 минут.

Выполнение команд (стоя на лыжах): «направо», «налево», «в две (в одну) шеренги строятся», движение отделениями «эмейкой»—10—15 мин.

3. а) Совершенствование по переменного хода и основной стойки при спуске с горы;

б) подъем в гору «полуелочкой», «келочкой» и «лесенкой»—25—30 мин.

4. Тренировка: мужчины—10—12 км., женщины—3—4 км.

5-е ЗАНЯТИЕ:

1. Проверка строевой подго-

товки по выполнению команд: «становись», «на лыжи становись», «равняйся», «смирно», «вольно», «в колонну по одному (по два) шагом марш», «правое (левое) плечо вперед марш»—15—20 мин.

2. Изучение: а) торможения «плугом»;

б) правильного способа падения;

в) поворота в «плуге».

3. Переменная тренировка: мужчины—10 км., женщины—3 км., на каждом километре 300—400 метров быстро.

6-е ЗАНЯТИЕ:

1. Изучение двухшажного хода: разбег в несколько шагов и одновременный толчок палками, разбег в два шага и толчок палками, двухшажный ход—30—40 мин.

2. Тренировка скользящего шага без палок для улучшения правильности движений при полпеременном ходе;

б) изучение двухшажного хода—25—30 мин.

3. Скоростная тренировка (итти возможно быстрее, сохраняя правильность движений): мужчины—3—4 км., женщины—1—2 км.

8-е ЗАНЯТИЕ:

1. Построение и выход на занятия—3—5 мин.

2. Переменная тренировка: мужчины—8 км., женщины—3 км., на каждом километре 500 метров быстро.

9-е ЗАНЯТИЕ:

Сдача норм ГТО 1 ступени.

Для дополнительной тренировки перед кроссом можно повторить 7, 8, 9-е занятия.

ЗА НЕДЕЛЮ

1. Задержаны аферисты

Этот случай произошел в выходной день, 15 декабря. Трамвай первого маршрута пошел к остановке у Городской станции. Во время посадки два хорошо одетых молодых человека стали шарить по карманам пассажиров. Начальник 1 отделения ОУР УРБМ младший лейтенант милиции тов. Цветиков и старший оперуполномоченный сержант милиции тов. Никитин, оказавшиеся здесь, заметили это.

Тов. Цветиков хотел задержать одного, но он пустился бежать, растегивая на ходу пальто и отыскивая что-то в карманах. Тов. Цветиков догнал вора, но тот стал оказывать сопротивление. У задержанного в кармане он обнаружил большой, уже раскрытий нож.

В это время тов. Никитин принимал все меры к тому, чтобы задержать второго преступника. Вор, желая скрыться, вскочил на подножку отходящего трамвая. Тов. Никитину нельзя было встать на подножку, так как висело много пассажиров. Не растерявшись, он обхватил преступника и повис на нем. Тот, однако, старался всячески освободиться, кусал руки и ломал пальцы тов. Никитину.

На полном ходу трамвая тов. Никитин, стягиваемый вором, сворвался и упал на мостовую.

2. Матерый проходимец

В гостиницу пришел старик. Он вежливо обратился к дежурившей там женщине:

— Милая, мне, старику, беспокойно проживать здесь, ведь ли устроиться на квартиру к вам или к какой-нибудь знакомой...

Сказав это, старик вынул сберегательную книжку, в которой значилось, что он является владельцем вклада в 48 тысяч рублей, дал посмотреть книжку дежурной, и коротко добавил:

— Опасно в гостинице с такими деньгами, родная...

Старика устраивали. Он жил неделю, две, а иногда и больше. Были случаи, что он поступал на работу. Ходил на службу день, другой, третий, а затем появлялся в каком-то новом городе и снова говорил в гостинице:

— Милая, мне, старику, беспокойно проживать здесь...

На днях этот 69-летний аферист прибыл в наш город. Он ходил по ресторанам Автозаводского района, транжирил деньги направо и налево, приставал к женщинам.

Работники уголовного розыска Автозаводского ГОМ задержали этого человека. Он оказался Пироговым А. И., матерым проходимцем.

О сберкнижке, находящейся у него, Пирогов рассказал следующее: в 1930 году, работая бухгалтером сберкассы, он решил совершить подлог, сделав запись в своей сберкнижке о вкладе в 48 тысяч рублей. После этого он поехал со сберкнижкой на гастроли, пускал ее пыль в глаза не в меру доверчивым людям, хозяйственникам и некоторым женщинам.

Намереваясь похитить крупную сумму денег в той или иной организации, аферист Пи-

Бдительность милиционера тов. Ерошина

В три часа ночи 13 декабря милиционер Сормовского отделения милиции тов. Ерошин находился на посту. Мимо него неизвестный провел корову. Милиционер этот человек показался подозрительным. Он попросил предъявить документы.

Документы оказались в порядке. Был показан паспорт на имя Мокридина И. П., 1921 года рождения, и справка исполнкома Балахнинского горсовета о том, что корова принадлежит Мокридину.

Милиционер отпустил Мокридина, но стал наблюдать за ним. Оказалось, что тот повел корову не туда, куда сказал. Тов. Ерошин задержал его и привел в отделение милиции. Там выяснилось, что Мокридин не имеет постоянного местожительства и занятий, что корову он украл в эту ночь у гр. Шушиной А. В. Справку на нее заранее написал сам, подделав штамп десятидворника г. Балахны. Секретарь исполнкома Балахнинского горсовета считал ее достоверной, подписал и скрепил печатью.

Утром 13 декабря гр. Шушин вместе с женой пришел в Сормовское отделение милиции заявить о несчастье. Но ему сообщили, что вор задержан и корову можно отвести домой. Тов. Шушин поблагодарил бдительного милиционера.

**Сержант милиции
ГРИШАТОВ.**

Благодарность

В моей квартире была совершена кража вещей на сумму 2046 рублей. Работники милиции приняли меры к розыску этих вещей.

Из газеты «Выксунский рабочий» я узнала, что воры были задержаны работниками Муромского РОМ (милиционером тов. Пономаренко).

Выражая благодарность работникам Муромского РОМ. Наши выксунские товарищи должны учиться у муромцев.

**А. Г. МАКАРОВА,
гр-ка гор. Выксы, Горьковской области.**

Во что обходится империалистическая война

Вычислить точно, сколько пожирает нынешняя империалистическая война, пока еще невозможно. Однако уже сейчас ясно, что расходы на войну будут намного больше, чем в годы первой империалистической войны.

Раньше всего надо учесть, что многие капиталистические государства затрачивали в течение ряда лет огромные средства на приготовление к войне. Так, например, во Франции ежегодно отпускались миллиардные кредиты на постройку «линии Мажино».

Война опровергла бюджетные выкладки. В первую половину текущего года все расходы Англии составили 1 миллиард 610 миллионов фунтов стерлингов против 562 миллионов фунтов за тот же период прошлого года (1 фунт стерлингов = 21 руб. 40 коп.). Около 80 процентов этих расходов идет на военные цели. Английские экономисты полагают, что общая сумма расходов Англии в 1940—1941 финансовом году составит ог-

о ЖУРНАЛЕ „РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ“

Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» существует 17 лет. Он зародился еще в начальный период послевоенного развития рабселькоровского движения в нашей стране. Тогда же, стремясь удовлетворить потребности рабселькоров в обмене опытом своей работы, ЦК ВКП(б) постановил издавать при «Правде» руководящий рабселькоровский журнал.

С тех пор журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент» продолжает оставаться настольным пособием для рабселькоров и селькоров центральных, областных, районных и заводских газет, редакторов и членов редколлегий стенных газет.

Обобщая опыт низовой печати и корреспондентской работы, журнал на конкретных примерах учит и учит, как следовать принципам большевистской печати, как разрешать в газетной и корреспондентской работе задачи, выдвигаемые постановлениями партии и правительства.

За один только последний год журнал поместил несколько десятков руководящих статей по основным вопросам рабселькоровской работы, например: «Творческая работа корреспондента», «За неразрывную связь с массами», «Руководить учебой рабселькоров», «Продукт общественной самодеятельности», «Вырабатывать в себе чутье журналиста-общественника и др.

Центральное место в журнале занимает освещение опыта лучших в стране стенных газет, многотиражек и корреспондентов.

В последнее время в журнале значительно расширился отдел «Наша консультация», где даются самые необходимые советы многотиражкам и стенным газетам в их практической работе, ответы на вопросы, разбор присылаемых газет и корреспонденций.

Большое значение для повышения газетной квалификации работников низовой печати и рабселькоров имели статьи, опубликованные в отделе «Консультация», например: «Как рабкорам писать о трудовой дисциплине», «Как рабселько-

рам писать о передовиках производства», «Стенные газеты в день Красной Армии», «Номер стенной газеты ко Дню 8 марта», «Как многотиражки должны помогать стенным газетам», «О проведении Дня печати», «О партийном руководстве стенной газетой». «Антисемейная пропаганда в стенной газете», «Беседа с автором», «План в работе редакции», «Как вести массовую работу», «Наглядно показывать опыт соревнующихся» и др.

Много внимания уделяет журнал рабселькоровской учебе. Ей отведен специальный отдел в журнале. В помощь слушателям курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, организованных по решению ЦК ВКП(б), журнал давал специальные статьи, как то: «О критических выступлениях стенной газеты», «Партийная пропаганда и многотиражка», «О чувстве меры» и т. д.

Большую роль играет журнал в практической работе рабселькоров, редакторов и членов редколлегий стенных газет, в работе многотиражек и районной печати. Повседневная практика показывает, что там, где актив низовой печати пользуется журналом как пособием, читает его, применяет освещаемый им опыт у себя,—там и газета работает лучше, там лучше работают и ее корреспонденты.

Поэтому, вступая в новый, 1941 год, пусть каждая редакция многотиражку и редакцию стенной газеты проверит, как пользуется она сама своим журналом, читают ли журнал ее рабселькоры и селькоры. Читать, распространять и держать связь с журналом—неотъемлемая часть всей работы редакций газет, редакций и рабселькоров.

Началась подписка на журнал на 1941 год. В связи с этим мы рекомендуем всем нашим рабселькорам, редакторам и членам редколлегий стенных газет самим, в индивидуальном порядке, подписаться на журнал и деятельно помогать его продвижению в ряды актива низовой печати.

Не меньшее жертвы приходится нести крестьянству. В воюющих странах крестьяне страдают от обязательных поставок и военных requisitions. Их дома в военной зоне недрочно уничтожаются.

Война разорила также сотни тысяч ремесленников. Из-за мобилизаций в Париже, Лондоне и других городах тысячам мелких торговцев и ремесленников пришлось закрыть свои мастерские и бросить семью на произвол судьбы.

Зато крупная буржуазия неслыханно обогащается на войне. Для горстки банкиров и магнатов военной промышленности войны—источник колоссальных прибылей. Например, 400 американских фирм за первые 6 месяцев этого года получили 649 миллионов долларов прибыли против 409 миллионов долларов за соответствующий период прошлого года.

Капиталисты извлекают из войны несметные прибыли. Народным же массам капиталистических стран война несет нищету, разрушение, страдания, голод и смерть.

**Ф. Л.
Ответственный редактор
П. А. ЛАСТОЧКИН.**